

КАЖДЫЙ МЕСЯЦ НА ПОСТУ

Каждое первое воскресенье месяца соратники, желающие вытащить земляков из трясины заблуждений о безвредности спиртного, заступают на пост трезвости.

Эта акция как регулярное мероприятие проводится на площади Победы с сентября прошлого года. Пробовали провести как пикет - и получили сопровождение из милиционеров (на тот момент). Поэтому решили больше не отвлекать органы правопорядка от насущных дел.

Заступают на пост трезвости люди, объединившиеся вокруг Народного дома и "Союза трезвых сил Первуральска". И, что примечательно, большая часть "постовых" - молодежь.

Подобное просветительство - дело добровольное, повинностью никто из трезвенников ее не считает, поэтому и количество активистов каждый раз меняется. Стараются придерживаться графика, но иногда могут пост трезвости провести позднее. Сентябрьская акция прошла по плану. Участие в ней приняли пятеро ребят во главе с председателем "СТС" Сергеем Саблиным.

Чтобы увидеть, находят ли их гражданская позиция отклик у горожан, на сентябрьский пост трезвости заступила и "Вечерка". Правила проведения этой акции уже отработаны. Ребята распределились по площади Победы. Эти локальные посты нечаянно приобрели стратегическое значение. Так, молодежь "маяками" виднелась напротив магазина № 10 и кафе, на автобусной остановке и у здания администрации города. Отличить же активистов было очень просто: они предпочитают либо футболки с идеальными надписями, либо специальные значки, разработанные сторонниками из других городов.

На ограде аллеи у магазина № 10 разместился баннер "Трезвость - естественное состояние человека". Способы агитации просты: соратники раздавали информационные буклеты. Они бывают нескольких видов и предназначены для разных адресатов - девушек, молодых людей, для

широкого круга и так далее. Материал компонуют и печатают сами. Трезвенники убеждены, что человек травит себя алкоголем и прочим только из-за своего незнания, мнение о пользе, маловредности зелья ему просто навязывают.

Поэтому ребята и взялись за народное просвещение. Ведь сами они смогли изменить свое мировоззрение именно благодаря литературе. Находят ее в Интернете, где сообщество трезвенников тоже ведет активную работу.

НІ ПІАРА РАДИ

Наш пост - с председателем "Союза трезвых сил" - оказался у входа на центральную аллею по улице Ватутина. Прохожие, несмотря на выходной, предпочитали не стиснуть, глядя строго вперед.

- **Полезная информация!** - с этими словами Сергей Васильевич их перехватывал.

Его искренняя улыбка пресекала негатив в самом зародыше. И невольно заставляла притормозить. Возражения, мол, нам не надо, слышались редко, даже от граждан, которые шли с пивом. Напротив, ненавязчивая агитация и беспокойство об их здоровье порой вызывали у них желание поговорить по душам, повздыхать, что сами себе вредят. Но, впрочем, все же отказы встречались.

- **Я спиртное на дух не переношу, и мои дети не пьют и не курят!** - аргументировала женщина.

А вот Алексей Викторович Шабаров сам захотел пообщаться с "постовыми". Он медик с большим стажем, его агитировать не надо. Впрочем, он беспокоился по другому поводу:

- **Что, для пиара работаете? В политику собираетесь?**



С. В. Саблин умеет разговаривать любого.

Сергей Васильевич подобные реплики воспринимает как шутку. Амбиций идти во власть у "СТС" нет. И доверия к проводимой акции у Алексея Викторовича прибавилось. Он тут же поделился увиденной картиной:

- **А я тут увидел девушку, килограммов сорок весит. Бутылку пива допивает. Как не понимает, что для ее веса это огромная доза! Она же потом, как камыш, закачается!**

Но с этой девушкой наш пост трезвости разминулся. Зато группку отделочниц, вышедших подымить сигaretой, приметил. Девушкам, видимо, запахов краски было мало. Они попались на глаза, когда акция уже заканчивалась. К полезной информации подруги отнеслись скептически. Впрочем...

- **Это они хорохорятся. Знают, что себе вредят, вот и защищаются,** - со знанием дела сказали ребята.

Конечно, признаемся, может возникнуть вопрос: а не занимаются ли наши трезвенники "донкихотством"? Над тем, как оценить результативность акции, задумался С. В. Саблин, ребята же твердо уверены в полезности своей общественной работы.

- **Мы обычно раздаем штук по двести буклетов,** - размышлял Сергей Васильевич. - **И валяющимися или в мусорных урнах их потом не видим.**

Фото автора.